

如东日报



高度 深度 温度

星期四 2023年3月
农历癸卯年二月十一



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第890期



县委农村工作会议要求——

加快建设农业强县 奋力推进农业农村现代化

本报讯(全媒体记者 徐书影 钱海军)3月1日上午,县委召开农村工作会议,深入贯彻党的二十大精神,认真学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实中央和省市委农村工作会议部署要求,动员全县上下认清新形势、把握新要求、扛起新使命,全面推进乡村振兴,加快建设农业强县,为奋力推进农业农村现代化建设而接续奋斗。县委书记陈慧宇出席并讲话。县委副书记、县长陈雷主持讲话。

在充分肯定去年全县“三农”工作取得的成绩后,陈慧宇指出,当前和今后一个时期,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央农村工作会议精神,把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对新时代全面推进乡村振兴、加快建设农业强国的决策部署上来,准确把握“三农”工作的战略地位、历史任务和科学方法,更加坚定地全面实施乡村振兴战略,更高质量地推动农业农村现代化,更富成效地做好新时代农业农村工作,以更加饱满的热情和昂扬的精神,奋力开创全县“三农”工作新局面。

陈慧宇强调,加快建设农业强县是党的二十大首次提出的一项重大战略

目标,习近平总书记在中央农村工作会议上进一步作了系统阐述,发出了党中央强农重农的强烈信号。全县上下要围绕贯彻建设农业强国的要求,牢牢把握县委提出的“全面推动如东从农业大县向供给保障强、科技装备强、经营体系强、产业韧性强、竞争能力强的农业强县跨越”的总方向,锚定“三农”领域各项重点突破性工作走在前列、各项关键指标增速稳定在全市上游水平的定位,力争乡村振兴实绩考核进入全省综合排名第一等次,高水平创成省级农业现代化先行区、国家级现代农业产业园,奋力打造全省农业农村现代化建设的县域特色样板。

陈慧宇强调,做好今年和今后一段时期“三农”工作,一要重点抓牢头等大事,切实担负起产粮大县责任担当。要牢牢稳住“量”的合理增长,巩固“米袋子”“菜篮子”生产,全面完成稳面积、稳产量目标任务;要牢牢守住“地”的管制红线,坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”;要牢牢抓住“技”的创新支撑,坚定不移向科技要单产、要效益,深入实施品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,构筑保障粮食安全的坚强支撑。二要围绕

一个中心,千方百计拓宽强村富民增收渠道。要深化农业农村改革“利农”,让农村资源要素活起来,广大农民积极性和创造性迸发出来,运用好改革的利器,破解城乡二元结构,促进人才、土地、资本在城乡间自由流动、平等交换;要壮大新型经营主体“联农”,以家庭农场、农民合作社、农业企业等为主的新型农业经营主体大显身手,带动小农户与现代农业发展有机衔接;要发展集体经济“带农”,通过创新手段,因地制宜推动集体经济发展壮大。三要聚焦三大提升,持续掀起全面推进乡村振兴热潮。要围绕提升现代农业水平,进一步提升农业综合竞争力,促进农业绿色发展,健全农业经营体系;要围绕提升乡村建设品质,加大农村基础设施建设力度,推进城乡基本公共服务均等化,持续深化农村人居环境综合整治;要围绕提升乡村治理水平,强化党建引领,深化四治融合,高度重视农村社会矛盾防范化解工作,实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。

陈慧宇强调,管党农村工作是我们的优良传统和政治优势,也是全面推进乡村振兴、加快建设农业强县的

根本保证。全县上下要全面加强党对

三农工作的领导,带着感情、带着责任、带着使命抓“三农”工作,统筹谋划部署,整体协调推进,进一步压实工作责任、建强干部队伍、完善政策保障、弘扬务实作风,奋力书写如东特色农业强县新篇章。

陈雷要求,全县上下要牢牢把握“建设农业强县”的总方向,认真贯彻落实本次会议提出的切实担负起产粮大县责任担当、千方百计拓宽强村富民增收渠道、持续掀起全面推进乡村振兴热潮的总部署,进一步压紧压实责任,切实凝聚起做好“三农”工作的强大合力。

会上,县委副书记许金标部署2023年全县农业农村重点工作;县委常委、组织部部长、统战部部长杨志宣读2022年度全县十佳村(社区)党组织书记表彰决定;县政府党组成员曹贯中传达中央和省市委农村工作会议精神。县农业农村局、交通运输局、供销社、南通外向型农业综合开发区、如东农商银行分别作交流发言。

县十六届政协召开第六次常委会

本报讯(全媒体记者 周雨霁 王洪)2月28日下午,县十六届政协召开第六次常委会,县政协主席蒋树建主持会议并讲话。

会议传达了省、市政协会议精神,以及全县经济工作会议暨作风效能建设大会精神。会议协商通过了县政协有关人事事项,部分政协委员调整事宜。会议还协商通过了《县委、县政府、县政协2023年度协商计划(草案)》。

就如何抓好今年政协工作,蒋树建强调,要以中共二十大精神为统领,坚持系统观念科学谋划和推进政协工作。把自身工作放在推进中国式现代化伟大进程中去谋划,放在发展全过程人民民主的生动实践中去思考,放在贯彻党的二十大精神对人民政协工作的新部署新要求中去落实。要坚持守正创新打造特色亮点,推动政协工作高质量发展。要持续丰富内涵、拓展外延,在发挥民主监督作用、加强改进界别工作、广泛凝聚共识等方面有新举措、新作为、新成效,持续擦亮如东“有事好商量”协商议事品牌。要坚持问题导向加强自身建设,不断加强政协工作基础,进一步加

强制度建设,发挥委员主体作用,强化专委会基础作用,抓好机关干部队伍建设,共同推进我县政

协事业取得新的进步。

会议部署了2023年度政协社情民意和宣传信息工作。就切实抓好今年的社情民意工作,蒋树建指出,反映社情民意信息工作意义大、责任重、要求高,贯穿于政协履职的各个环节,必须时时上心、一刻不停。要真抓实干、一抓到底,真正在调查研究的基础上了解真实情况,反映真实问题,提出真知灼见。要注重质量,多出精品,在了解上情、把握大局的同时,掌握下情、凝聚共识,把基层最真实的意见反映上去,积极寻求解决问题的新思路、新办法。要完善机制,强化考核,不断完善考评激励机制,进一步加大表彰奖励力度,加强典型引领,打造创新品牌,充分激发政协社情民意工作的热情与活力。

县政协副主席周洪通报县十六届政协二次全会提案审查立案情况以及重点提案遴选情况。截至2月10日,全会共收到委员提案284件,经四方联审立案245件,立案率86.3%。提案内容丰富,涉及我县经济社会发展各个方面,具体分为政治建设、经济建设、社会建设、文化理念建设、生态文明建设五大类。

县政协副主席陆茵、江新泉,调研员丛俊参加会议。

“中国长三角·如东小洋口地热综合利用高层论坛”在小洋口举办

本报讯(全媒体记者 曹建明 钱海军 张平)2月28日,“中国长三角·如东小洋口地热综合利用高层论坛”在小洋口顺利举办。国内知名院士、地热行业专家学者以及省市县各级领导齐聚中国温泉之乡——如东小洋口,共话地热产业新发展,共探长三角地热高效利用新路径,共谋地热发展新模式,共求绿色能源产业新合作。这是2023年长三角地区低碳能源论坛重要内容之一,也是如东聚焦“全省向海发展先导区、全国绿色能源示范城”目标定位,奋力推进绿色能源发展的重要盛会。

县委副书记许金标在开幕式上致辞。他说,小洋口地区地热资源得天独厚,具有分布广、埋深浅、储量高、水温高、品质好等优势,是长三角乃至我国东部沿海地区地热地质条件最好的热田之一,开发利用潜力巨大。目前,已成功勘查出

42℃碳酸氢钠泉、76℃芒硝泉、82℃氟硅泉和92℃重碳酸盐泉等全国罕见的高品质天然温泉。他表示,作为21世纪最具潜力的可再生资源之一,地热能稳定、持续、利用率高,不受天气、季节变化影响。开发利用地热资源是发展绿色经济、循环经济和低碳经济的必然趋势,做好如东小洋口地热资源开发利用文章,对如东加快产业结构转型升级,提升县域经济综合实力有着重要的意义。

县委常委、组织部部长、统战部部长、小洋口旅游度假区管理办公室党组书记、主任杨忠与江苏省地质调查研究院副院长共同为小洋口地热能源研究基地揭牌。杨忠还接受了“中国温泉之乡”牌匾。

县人大常委会副主任徐鸿斌、县政协副主席周洪向两位院士颁发聘书。副县长施正泉主持开幕式。

打造小洋口模式 全力推进温泉旅游产业发展

本报讯(全媒体记者 贾兆亮 王婷颖)2月28日,“中国长三角·如东小洋口地热综合利用高层论坛”在江苏如东小洋口顺利举办。国内知名院士、地热行业专家学者齐聚如东小洋口,就地热资源的开发利用给出了合理性建议。

中国科学院院士汪集暘一直致力于研究小洋口地热资源,谈到如何加快规模化开发,实现小洋口地热产业高质量发展时,汪集暘院士提出充分发挥“地热+”的模式,与我县风电资源、太阳能等可再生能源互补联动,努力探索“地热+多种清洁能源”的集成利用模式,打造地热利用的“小洋口模式”。“地

热+”通常指地热与其他可再生能源互补综合利用,用于联合供热或者发电,可实现较高的能源使用效率。该系统可将各种形式的能量储存于地下并按需求取出加以利用,是地热开发利用的一种新途径。

近年来,在绿色零碳战略导向之下,小洋口依托地热资源,充分挖掘地热作为能源和旅游资源的双重属性,开发建设了小洋口温泉展示中心以及即将投入运行的鼎随天海道温泉城。中科院广州能源研究所地热能源研究室主任、研究员龚宇烈表示,在双碳大背景下,碳减排的需求是非常大的。温泉展示中心是一个小型建筑。(下转第二版)

值班编委 张海燕 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海莺



近日,省办公厅下发了关于命名如东县为“江苏省生态园林城市”的通知。近年来,如东根据“扶海绿洲,水韵如东”的整体思路,以“三河六岸”工程为支撑,对城市河道进行综合整治,恢复城市水生态。以“三河六岸”水域文化为载体,打造城市新地标,形成“一心、五脉多廊、水绿成网”的城市绿地生态格局。新增20多个中小型主题游园,满足市民出行“300米见绿、500米见园”的需求。使“城市绿道”成为城市空间的生态廊道、健康步道、民心通道,成为市民游客生活、休闲的新型城市会客厅。

全媒体记者 姚陈 张凯 摄

共探地热高效利用新路径 把脉如东地热产业新发展

——“中国长三角·如东小洋口地热综合利用高层论坛”活动侧记

□ 全媒体记者 曹建明 钱海军

2月28日,“中国长三角·如东小洋口地热综合利用高层论坛”在小洋口顺利举办。这是2023年长三角地区低碳能源论坛重要内容之一,也是如东聚焦“全省向海发展先导区、全国绿色能源示范城”目标定位,奋力推进绿色能源发展的重要盛会。

论坛上,国内知名院士、地热行业专家学者以及省市县各级领导齐聚中国温泉之乡——如东小洋口,共话地热产业新发展,共探长三角地热高效利用新路径,共谋地热发展新模式,共求绿色能源产业新合作。

小洋口热田是长三角乃至我国东部沿海地区地质条件最好的热田之一,开发利用潜力巨大。江苏省地质调查研究院地热中心研究员高级工程师徐雪球表示,针对小洋口地热资源分布广、埋深浅、储量高、水温高、品质好等优势,可以探索地热多元梯级综合利用新模式。“所谓梯级利用,首先是把温度高的水提取出来用来发电、供暖、干燥等,其次温度降低后的水可以用作理疗保健,也可以做温室进行农业方面的种植养殖,从而大大提高它的价值。”

在中国科学院地质与地球物理研

究所地热资源研究中心主任、研究员庞忠和看来,目前小洋口地热资源潜力远远没有发挥出来。“一谈到可再生能源,大家都是说风能、太阳能、生物质能,地热能一直是‘后卫’,经常看不见。地热作为一种非碳基能源,替代化石能源的功能非常强大,并且资源有保障、稳定连续、清洁低碳,在碳达峰、碳中和目标背景下,小洋口理应抓住这一机遇,发挥地热资源更大的作用,通过与已有的其他可再生能源有效结合,实现能源转型,打造高质量发展的‘小洋口模式’。”

作为21世纪最具潜力的可再生能源之一,地热能稳定、持续、利用率高,不受天气、季节变化影响。县委副书记许金标表示,“开发利用地热资源是发展绿色经济、循环经济和低碳经济的必然趋势,如东小洋口将做好地热资源开发利用文章,加快打造高质量的全国温泉综合示范示范区,加快产业结构转型升级,不断提升县域经济综合实力。”

地热产业新发展新趋势、新理念、新成果在小洋口这片热土上盘旋激荡,有力助推了小洋口地热能源产业高质量发展。

美化人居环境 共建绿色家园

□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) rdrbfk@126.com(副刊)

□ 地址: 如东县城中和街道长江路